
1. 다항식 8x3 − 1을 4x2 + 2x + 1로 나누었을 때의 몫을 Q(x)라 할 때
Q(x)의 상수항의 계수는?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

8x3 − 1 = (2x)3 − 13 = (2x − 1)
(
4x2 + 2x + 1

)
∴ Q (x) = 2x − 1
∴상수항은 −1

해설



2. 2x2+ xy−3y2+5x+5y+2를 인수분해 하면(x+ay+b)(2x+ cy+d)
이다. 이 때, a + b + c + d의 값을 구하여라.
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2x2 + xy − 3y2 + 5x + 5y + 2

= 2x2 + (y + 5)x − 3y2 + 5y + 2

= 2x2 + (y + 5)x − (y − 2)(3y + 1)

= {x − (y − 2)}{2x + (3y + 1)}
= (x − y + 2)(2x + 3y + 1)

∴ a = −1, b = 2, c = 3, d = 1

해설



3. 두 이차식의 합이 2x2 − x − 6이고, 최소공배수가 x3 + x2 − 4x − 4일
때, 두 이차식의 최대공약수는?

① x − 1 ② x + 1 ③ x − 2 ④ x + 2 ⑤ x + 3

최대공약수는 합과 최소공배수의 공통인수
2x2 − x − 6 = (x − 2)(2x + 3)

x3 + x2 − 4x − 4 = (x − 2)(x + 2)(x + 1)

해설



4. 다항식 (x+1)(x+3)(x+5)(x+7)+a가이차다항식의완전제곱꼴이
되도록 a의 값을 정하여라.
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(x + 1)(x + 3)(x + 5)(x + 7) + a
= (x + 1)(x + 7)(x + 3)(x + 5) + a
= (x2 + 8x + 7)(x2 + 8x + 15) + a
x2 + 8x = A로 놓으면
(준식) = (A + 7)(A + 15) + a

= A2 + 22A + 105 + a
= (A + 11)2 − 16 + a

따라서, a = 16일 때 이차식 x2 +8x+11의 완전제곱식이 된다.

해설



5. a, b, c가 △ABC의 세변의 길이를 나타낼 때, 다음 등식 a3 + a2b −
ab2 − a2c + b2c − b3 = 0을 만족하는 삼각형의 모양은?

① 직삼각형

② 이등변삼각형

③ 직각삼각형

④ 직각이등변삼각형

⑤ 이등변삼각형 또는 직각삼각형

a3 + a2b − ab2 − a2c + b2c − b3 = 0

a2(a + b) − b2(a + b) − c(a2 − b2) = 0

(a + b)(a2 − ac + bc − b2) = 0

(a + b){((a − b)(a + b) − c(a − b)} = 0

(a + b)(a − b)(a + b − c) = 0

a + b > 0, a + b − c > 0이므로 a = b
∴ a = b인 이등변삼각형

해설


